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genza può anche assegnare un t e rmine per la 
presentaz ione della relazione. Sul disegno 
di legge p re sen ta to dal Governo non fu 
chiesta l 'urgenza, e t a n t o meno f u assegnato 
un t e rmine per la presentaz ione della rela-
zione. 

La Camera non può quindi d ich ia ra re 
l 'u rgenza di questo disegno di legge. 

Essa però può valersi di u n ' a l t r a facol tà , 
a no rma del l 'ar t icolo 67 del regolamento ; 
può, cioè, s tabi l i re un t e rmine alla Commis-
sione per la p resen taz ione della re lazione; 
e qua lora la Commissione non present i la 
re lazione nel t e rmine s tabi l i to dalla Camera, 
la discussione p o t r à aver luogo ugua lmen te 
sul disegno di legge p resen ta to dal Go-
verno . 

Ciò dal p u n t o di v is ta r ego lamen ta re . 
I n linea di f a t t o posso, poi, assicu-

ra re e t r anqu i l l a re lei ed i suoi colleghi. 
Mi consta che la p r ima Commissione, cui 
quel disegno di legge è demanda to , è con-
v o c a t a per saba to e che a l l 'o rd ine del giorno 
di saba to vi è l 'esame di quel disegno di 
legge. 

Credo quindi che ella possa essere so-
d i s fa t to . 

G R O N C H I . P rendo a t to , onorevole ̂ Pre-
sidente, delle sue d ichiaraz ioni sodisfa-
centi . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 
l ' onorevole Ber to l ino. Ne ha facol tà . 

B E R T O L I N O . È segnata al numero 9 
del l 'ordine de l giorno la discussione delle 
mozioni che r igua rdano i comba t t en t i , mo-
zioni p r e sen t a t e da var i colleghi. Siccome 
ho p re sen ta to anch ' io u n a mozione sullo 
stesso a rgomento , prego che sia discussa 
insieme a quelle già inscr i t te ne l l 'o rd ine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ber tol ino, 
ella chiede che la sua mozione sia i sc r i t t a 
nel l 'ordine del giorno. Crèdo che eguale ri-
chiesta p o t r à esser f a t t a dal l 'onorevole Pi-
la t i che, insieme ad a l t r i colleghi, ha pre-
s e n t a t o u n a mozione sullo stesso argomento . 
Credo anzi di i n t e r p r e t a r e il pensiero del-
l 'onorevole Maffì, che è uno dei firmatari 
di queste mozioni, d isponendo che, ol tre a 
quella del l 'onorevole Ber to l ino , anche quel-
la del l 'onorevole P i l a t i sia inscr i t t a nel l 'or-
dine del giorno. 

S ' i n t ende che q u a n d o sa ranno inscr i t t e 
t u t t e ne l l 'o rd ine del giorno, la Camera a v r à 
faco l tà di s tabi l i re che si faccia una sola 
discussione generale, in t endendos i iscr i t t i 
nella medesima i pr imi fìrmatari^delle sin-
gole mozioni. 

H a chiesto di pa r l a r e l 'onorevole Spada . 
Ne ha faco l tà . 

S P A D A . Poiché ho p resen ta to una in-
ter rogazione ana loga ad u n ' a l t r a presen-
t a t a da l l 'onorevole Velia, sulla condo t t a 
del Governo nelle elezioni ammin i s t r a t i ve 
in pro^yN~ /a di Bar i , vorre i p regare la Ca-
mera oss(jonsentire che queste in ter roga-
zioni f^wrfro abbina te . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni in contrar io , così r imane s tabi l i to . 

L 'onorevole Merloni ha faco l tà di par la re . 
M E R L O N I . Analoga r ichiesta faccio io 

per l ' abb inamento della mia in ter rogazione 
a quella del l 'onorevole Sarrocchi , r e la t iva 
ai fatti jBfcfitfvitella Mar i t t ima in provincia 
di G r ^ f l P r 

P O S S I D E N T E . Così r imane s tabi l i to . 
L 'onorevole Boccieri ha facol tà di par la re . 
B O C C I E R I . Gli onorevoli Tupin i e Cin-

golani h a n n o p resen ta to una in ter rogazione 
sul p a g a m e n t o delle ' tasse univers i tar ie 
di recente is t i tuzione. Preghere i l 'onore-
vole Pres idente di volerla d ich ia ra re di 
urgenza. 

P R E S I D E N T E . Non posso d ichiarare di 
urgenza le in ter rogazioni ; il Governo ha 
faco l t à di r ispondere d 'u rgenza , ma io non 
posso asso lu tamente p regare il Governo di 
r i spondere in ant ic ipo. 

Io non posso che, se del caso, abb inare 
in ter rogazioni su a rgomento analogo. El la 
ha p re sen ta to una in ter rogazione in pro-
posito ? 

B O C C I E R I . No. 
P R E S I D E N T E . Allora ella non può chie-

dere nul la ! (Ilarità). 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni , delle in terpe l lanze e di u n a 
mozione p r e sen t a t e oggi. 

MORISANI , segretario, legge : 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro della guerra , sugli indugi che si 
f r appongono alla l iquidazione degli assegni 
dovut i a quelli f r a gli a sp i ran t i ufficiali 
f a t t i prigionieri , i qual i non ebbero, du ran t e 
il t e m p o della pr igionia, gli assegni pre-
de t t i , per non essere s t a t a r iconosciuta ad 
essi, dal nemico, la qual i tà di ufficiali i ta-
liani. 

«JBuonocore ». 


